

۳۵

حضرت نواب اکبر الہ آبادی صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

محترمہ سرگرم صاحبہ نواب زادہ مسعود احمد خان صاحب اطلاع دیتی ہیں کہ حضرت نواب مبارک الہ آبادی صاحبہ مدظلہا العالی کو کھانسی میں اب تین دن سے قدرے آفاقہ ہے۔ لیکن ضعف بہت رہنے لگے۔ اور اسی وجہ سے ہر وقت نرسند آتی رہتی ہے۔ بد کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت پھر زیادہ ناساز ہے اجابت صحت کاملہ کے لئے دعا پڑھ جاری رکھیں۔

محکم چوہدری صاحب اللہ خان صاحب کے لئے درخواست دعا

دیو، ۱۲ جولائی محرم مولود احمد خان صاحب امام مسجد لندن کی طرف سے کل بددوسرے ذیل کا نام موصول ہوا۔

لندن ۱۰ جولائی محرم چوہدری عبدالرشید خان صاحب کی جانب سے پیریشن جماعت کے روزنامہ اخبار اجاب دعا خیر میں کہ آپ پر کئی کامیابی سے سرانجام پائے۔ اور اللہ تعالیٰ نے محرم چوہدری صاحب کو صحت کا طرہ عاجز نظر فرمائے آمین

حضور اید اللہ کی صحت کے متعلق اطلاع
بروہ ۱۳ جولائی۔ حضور کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ طبع تمام دنوں کا تسلسلہ ہو گیا۔ ننگان کی وجہ سے کچھ تشویش محسوس ہوئی اجابت صحت کے لئے دعا جاری رکھیں۔

القضاء

جلد ۱۱، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

نواب دہلی نظام مقابلہ کے تمام امریکہ ممالک امریکہ سے مدد کے خواہاں ہیں

امریکی ایوان نمائندگان امریکہ میں شہید سہروردی کا خطاب

واشنگٹن ۱۲ جولائی۔ پاکستان کے وزیر اعظم مسٹر حسین شہید سہروردی نے کل یہاں اس امر کا اظہار کیا ہے کہ دنیا کے تمام امریکہ ممالک کو آج جس مسئلہ کا شدید طور پر سامنا ہے وہ یہ ہے کہ ان ممالکوں سے کس طرح نپٹا جائے۔ جو اقوام متحدہ کی اظہار خیال کے جذبہ کو چیلن کرتے ہیں۔ مسٹر سہروردی نے کہا دنیا اس وقت ایک نئے انقلاب سے دوچار ہے۔ پرانے دہائی کو چھوڑ دینا چاہیے۔

تہران ۱۲ جولائی۔ ایران کی مجلس نے کل ایک بل پاس کیا ہے جس میں حکومت کو یہ اختیار دیا گیا ہے کہ وہ قریل کے ذرائع کو ترقی دینے کے لئے بیرونی امداد سے فائدہ اٹھا سکے۔

اس امر کی بھی توثیق ہے کہ جاپان سے انقلابی اثرات کے اثرات کی دوسری لہر آ رہی ہے۔

انہوں نے کہا امریکہ کی بددوسرے امریکہ ممالک کو امریکہ پر خارج نہیں کرے۔ امریکہ ایوان نمائندگان سے خطاب کرتے ہوئے امریکہ کو امریکہ پر خارج نہیں کرے۔ امریکہ ایوان نمائندگان سے خطاب کرتے ہوئے امریکہ کو امریکہ پر خارج نہیں کرے۔ امریکہ ایوان نمائندگان سے خطاب کرتے ہوئے امریکہ کو امریکہ پر خارج نہیں کرے۔

اسماعیلی فرقہ کے راہنما سر آغا خاں وفات پائے

آج حکومت پاکستان کے دفاتر اور تمام کاروباری ادارے بند ہیں۔ جنیوا ۱۲ جولائی۔ کل یہاں اسماعیلی فرقہ کے راہنما سر آغا خاں کا انتقال ہو گیا۔ وفات کے وقت آپ کی عمر ۶۹ سال کی تھی۔ سر آغا خاں ایک لمبے عرصہ سے صاحب فرس تھے۔ اور تین ہفتہ قبل یہاں صحت کی طرف سے پیرس سے یہاں پونچے تھے۔ ان کی لاش کو گیمباوی دہانڈل سے محفوظ کر لیا گیا ہے۔ اور اسی وقت ان کی وصیت کے مطابق مصر کے باہائی علاقہ میں دفن کیا جائے گا۔ سر آغا خاں کے قریبی حلقوں کا کہنا ہے کہ ان کی قبر پر ایک شاندار مقبرہ تعمیر کجا جائے گا۔ اسماعیلیوں کی رسم کے مطابق خیال کی جاتا ہے کہ شہزادہ علی خان ان کی جگہ اسیلیوں کے درجہ میں امام ہوں گے۔ آخری اعلان

بیمبرگ اور زیوریچ کے احمدیہ مشنوں میں عید الاضحیٰ کی کامیاب تقریب

بیمبرگ اور زیوریچ کے احمدیہ مشنوں سے بزرگ تاریخہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ دوسرے احمدی مشنوں کی طرح اس سال ان کے فضل سے یہاں بھی عید الاضحیٰ کی تقریب پڑھے اہتمام اور پوری اسامی روایات کے ساتھ منائی گئی ہے۔ محکم چوہدری صاحب اللطیف صاحب مبلغ جرمنی نے اطلاع دی ہے کہ بیمبرگ کی نئی مسجد میں اس سال عید الاضحیٰ کی نماز پوری دھم دھماکی گئی۔ اس موقع پر جرمن نیشنلٹیوں کی ایک کثیر تعداد کے علاوہ جرمن اخبارات کے متعدد نمائندگان اور پاکستان، ہندوستان، برما، سیلون اور ترکی کے کئی مسلمان بھی شریک ہوئے۔ نماز عید کے بعد قرآنی کی اہمیت اور اس کی حکمت پر خطبہ پڑھا گیا۔ اور تمام مہمانوں کی تواضع کی گئی۔

زیوریچ ڈسٹرکٹ میں سے محکم شیخ ناصر احمد صاحب نے بتایا کہ اس موقع پر اطلاع ہوئی ہے کہ عید الاضحیٰ کے فضل سے یہاں بھی عید کی تقریب پڑھی کامیابی سے منائی گئی۔ سوکس سلاڈ کے علاوہ اس موقع پر شام، الجیریا، جرمنی اور پاکستان سے آئے ہوئے جناب بھی شریک ہوئے۔

روزنامہ الفضل بروز

مورخہ ۱۳ جولائی ۱۹۵۶ء

کاش اب بھی غور کریں

ذیل میں ہم ہفت روزہ الاعتصام مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۵۶ء میں سے ایک ادارتی نوٹ بعینہ نقل کرتے ہیں۔

کاش مسلمان بھی غور کریں!

ماہنامہ المائدہ (لاہور) نے عیسائیوں کے تمام ذوقوں سے اس مضمون کی اپیل کی تھی کہ وہ اپنے اپنے اختلافات ختم کر دیں نیز لکھا تھا کہ المائدہ میں ایسا کوئی مضمون شائع نہیں کیا جائے گا۔ جس سے عیسائیوں کی باہمی کشمکش کا اظہار ہوتا ہو اور جس میں اختلافات کو نمایاں کیا گیا ہو!

انذازہ فراموشیے، عیسائیوں کے غور و فکر کے پیمانے کس قدر بدل گئے اور ان کے خیالات کتنے متغیر ہو گئے ہیں۔ حالانکہ عیسائیوں کے متعدد فرقے ہیں۔ اور ان میں بے پناہ اختلافات ہیں۔ مگر وہ نہیں چاہتے کہ آپس میں لڑکر دفت مٹانے کریں اور جگہ منسانی کا سامان فراہم کریں۔

عیسائیوں کے اسی جذبہ اتفاق کا نتیجہ ہے کہ اب ان کے نشر و اشاعت کے دائرے وسیع ہوتے جا رہے ہیں اور حلقہ عیسائیت پہلے کی نسبت پھیلنے لگا ہے۔

لیکن اس کے مقابلہ میں مسلمانوں کی کیا حالت ہے۔؟ یہ آپس میں لڑتے ہیں اپنے اختلافات کو زیادہ سے زیادہ نمایاں کرتے ہیں اور ایک فرقہ دوسرے فرقہ سے لڑی و ابدی دشمنوں کی طرح پیش آتا ہے۔ اس کی مثال کے لئے درد جانے کی ضرورت نہیں۔ پچھلے چند روز میں مسلمانوں کے ایک فرقہ کے لوگوں نے اپنے سے مسلک اختلافات رکھنے والوں کی مسجدوں پر دھاوا دے کر دہرائی

پر حملے کئے اور علماء و ذمہ دار پرتلاش چلائی اور عین کو موت کے گھاٹ بھی ڈال دیا گیا۔ کیا پاکستان کے مسلمان اتنی سی سمجھ بوجھ کے مالک بھی نہیں جس کا یہاں کے ایک اقلیتی فرقہ عیسائیوں نے ثبوت دیا ہے۔؟

کاش مسلمان اپنے مقام و موقف کی بنیادوں کو سمجھنے کی کوشش کریں اور اپنے اختلافات کو علمی اور تحقیقی دائرے سے باہر نہ نکلنے دیں اور ان کو اس انداز سے بیان نہ کریں کہ ایک دوسرے کا دشمن معلوم ہو۔

(الاعتصام ۱۲ جولائی ۱۹۵۶ء)

ہم اس سگھوڑ پر خاموشی کے الاعتصام کے تحت میں بہت کچھ لکھ چکے ہیں الاعتصام کو ہمیشہ ایک فرقہ یعنی پرتیوں کی سرگرمیوں کی سنگین چیلنج آتی ہے کیونکہ آج کل بعض دیوبندیوں اور اہل حدیث اہل علم حضرات پرچہ درچہ پے حملے ہوئے ہیں۔

ہم نے بار بار الاعتصام کی توجہ اس طرف دلائی ہے کہ اگر وہ اس بارہ میں بھی فرقہ دربارہ امتیاز قائم رکھے گا تو اس کے وعظ و نصیحت کا کوئی اثر نہیں ہوگا۔ اب اس نے عیسائیوں کی یکجہتی کی مثال دے کر پھر وہی وعظ فرمایا ہے۔ حالانکہ اگر عیسائی فرقوں کو دیکھا جائے تو ان میں ایک دوسرے سے تضاد کی حد تک اختلافات ہیں عیسائیوں میں ایسے فرقے بھی ہیں جو موحد کہلانے ہیں۔ اور حضرت جیسے علیہ السلام

کو ایک بشر سے زیادہ حیثیت نہیں دیتے پھر بھی المائدہ کی اپیل تو وہی ایک طرف ہم دیکھتے ہیں کہ علماء عیسائیوں کے تمام فرقے شروع ہی سے اپنی اپنی جگہ تبلیغ و اشاعت میں مصروف ہیں اور ایک دوسرے کے خلاف ایسا جہد نہیں سرگرمیوں میں مصروف سمجھی نہیں ہوتے۔ جس طرح کہ مسلمانوں کے فرقے باہم جنگ و جدل میں لگے رہتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ مسلمان اہل علم حضرات کا تبلیغ و اشاعت میں کام صرف سے زیادہ نہیں ہے بلکہ عیسائیت اور اہل حدیث اہل علم حضرات دوسرے کے آٹھ کا ٹھکانا تو دیکھ لیتے ہیں مگر اپنی آنکھ کاشتبہ نہیں دیکھ سکتے اور ان کی آنکھوں پر احیاء کے خلاف ایسی تعصب کی بچی بندھی ہوئی ہے کہ جب موقع ملتا ہے اپنے وعظ و نصیحت کو فراموش کر کے احمیت پر داد کرنے سے نہیں سچو گئے۔ حالانکہ جس مسئلہ کو وہ اپنے اور احمدیوں کے خلاف ناب التذرع بناتے ہیں خود اس میں ان کے بزرگوں کا عقیدہ اور احمدیوں کا عقیدہ ایک ہے چنانچہ حضرت مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی علیہ الرحمۃ جنہوں نے مدرسہ دیوبند کی بنیاد رکھی خاتم النبیین کی وہی تشریح کرتے ہیں۔ جو جماعت احمدیہ کوئی ہے۔ ملاحظہ فرمائیں ان کا رسالہ تنذیر الناس۔

اس محاذ سے احمدی اہل علم حضرات کی پوزیشن بھی عجیب ہے کیونکہ تقریباً تمام احمدی اہل علم حضرات فرقہ دیوبند سے تعلق رکھتے ہیں۔ گویا تمام دیوبندی اہل علم حضرات

احمدیوں کی اس دہر سے مخالفت کرتے ہیں کہ وہ خاتم النبیین کی وہی تشریح کرتے ہیں جو بانی دیوبند حضرت مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی سے لگے ہے۔ کیا اس سے ثابت نہیں ہوتا کہ احمدیوں کی مخالفت اہل علم حضرات اور اہل حدیث کی ختم نبوت کے مسئلہ پر احمدیوں کی مخالفت محض ایک فریب ہے اور اس مسئلہ کو عام مسلمانوں میں بے امنی پھیلانے کا ایک ذریعہ بنا رکھا ہے۔ چنانچہ یہ ایک حقیقت ہے کہ بریلوی اہل علم حضرات دیوبندیوں اور اہل حدیث پر بھی یہ الزام لگاتے ہیں کہ وہ ختم نبوت کے منکر ہیں۔

ہم نے یہ باتیں صرف اس لئے لکھی ہیں کہ احمدی دیوبندی اور اہل حدیث اہل علم حضرات اس بات کو سمجھیں کہ احمدیوں کے خلاف ان کا اچھی ٹیشن ناحق ہے اور جو وہ فرقہ وہ بریلویوں کے خلاف سنا سنا رہے ہیں۔ اس پر خود بھی عمل پیرا ہیں اور اگر وہ اس رائے میں سنجیدہ ہیں کہ مسلمانوں کے تمام فرقے باہم دست و گریبان ہونے کی بجائے اپنی اپنی جگہ تبلیغ و اشاعت کا کام کریں اور عیسائیوں سے درس و تدریس حاصل کریں۔ تو سب سے پہلے ان کو خود اپنی رائے پر عمل کر کے دکھانا چاہیے اور جیسا کہ ہم نے بار بار توجہ دلائی ہے۔ ایسے وقت کے خلاف ایک بہ گنہگار چلانی چاہیے۔ اور ہر فرقہ کی حقانیت کو اللہ تعالیٰ پر عبور دیا جائے۔ کیونکہ ہر کسی انسان کا کام نہیں ہے۔ خود وہ علم دین میں صلاح کا درجہ ہی کیوں نہ رکھتا ہو۔ اور نہ عقائد کی جانچ پڑتال کسی حکومت کا کام ہے۔

قادیان کے جلسہ اللہ کی نارنجین

ادھ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی تجویز پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ قادیان کے لئے ۱۶، ۱۷ اور ۱۸ اکتوبر ۱۹۵۶ء کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں احباب نوٹ فرمائیں اور جو دوست ان تاریخوں پر قادیان جانا چاہیں۔ وہ حسب قواعد حکومت سے پاسپورٹ اور دریا حاصل کر لیں۔ فقط والسلام خاکسار مرزا بشیر احمد ناظر حفاظت مراکز دیوبند

حضرت بھائی پوہدی عبد الرحیم صاحب مرحوم

صف اول کے جنموں کو بھرنے کے لئے صف دوم آگے آنا چاہیے

— رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی —

حضرت بھائی پوہدی عبد الرحیم صاحب کل روز عہد سادھے تو بچے صبح وقات پاتھے۔ اناللہ واناللہ دا جعون حضرت بھائی صاحب کو سال سے فالج کی وجہ سے صاحب فرانس تھے۔ مگر نام صحت عموماً اچھی رہتی تھی۔ البتہ چند ماہ سے بلڈ پریشر کے ٹرچہ مانتے اور دل کے عارضہ کے پیدا ہوجانے کی وجہ سے تکلیف زیادہ ہونے لگی تھی۔ اور صنف دن بدن بڑھ رہا تھا۔ حتیٰ کہ آخری دو تین دن قریباً تیم بے ہوشی کی حالت میں گذارے۔

حضرت بھائی صاحب مرحوم کو بہت ہی خصوصیات حاصل تھیں۔ اول یہ کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں سکے مذہب سے نکل کر اسلام قبول کرنے کی توفیق دی۔ دوم یہ کہ پھر حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو شناخت کرنے اور اجازت قبول کرنے کی سعادت بھی پائی۔

تیسرے یہ کہ نہ صرف اسلام اور اجازت قبول کی۔ بلکہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بھی پہلی محبت کا سرفہرست آیا۔ اور حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا قرب نصیب ہوا۔ چوتھے یہ کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں علم اور عمل کی نعمت سے بھی نوازا۔ اور ان کے ذریعہ بہت سے نوجوانوں نے دینی علم حاصل کرنے اور تقویٰ پر قائم ہونے کی سعادت پائی۔ پانچویں یہ کہ حضرت بھائی صاحب صاحب الہام وکشف بھی تھے۔ اور دعا کی تحریک پر ان پر عموماً اللہ تعالیٰ کی طرف سے بہت جلد امتحان ہو جاتا تھا پھر یہ کہ عبادتِ شغلیہ کا بھی بجا دور پایا۔ اور بالآخر قادیان میں اسی سال تک درویشی کی زندگی بھی نصیب ہوئی۔ اور آخر میں اللہ تعالیٰ نے انہیں وفات کے قریب دلہ لے گیا۔ اور ایسا اتفاق ہوا کہ چندہ کے وقت حضور امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر علیہ السلام نے دروہ میں موجود تھے۔ اور حضور نے انہیں نماز پڑھانے سے منع فرمایا۔ اور حضرت بھائی صاحب کو بھرنے کے لئے صف اول کے جنموں کو بھرنے کے لئے صف دوم آگے آنا چاہیے۔

اپنے اندر وہ اوصاف پیدا کریں جو زندہ الہی جاعتوں کا طرہ امتیاز ہیں۔ یعنی خزانوں کے علاوہ نقلی عبادت پر بھی زور دیں۔ ذرا الہی اور سیح و خیر میں ضعف پیدا کریں۔ اور اپنے دلوں میں کھنے کا دوشٹ لگا کر اپنے دل کے دامن کو خدا کی رحمت کے ساتھ دلاستہ کر دیں حتیٰ کہ الہی رحمت جوش میں آکر انہیں اپنے انار کا بیٹھانے بچھے جوٹی ہے۔ کہ کچھ عرصہ سے کافی احمدی نوجوانوں میں اس طرف توجہ پیدا ہو رہی ہے۔ مگر اچھی تاک اجرت کی صف دوم اتنی بیلا نہیں ہوتی۔ کہ وہ صف اول کی جگہ لے سکے۔ اور ان کا دوجو بھنگتی ردحوں کے لئے وضع بدلت اور ہمارے کام دے۔ پس نوجوانوں کو چاہئے۔ کہ مزور اور لاف خاص توجہ میں کوئی حرم تنقی نہیں کر سکتی جب تک کہ اس کا ہر پھیلا قدم پھر پہلے قدم سے آگے نہ بڑھے خدا کے کہ ایسا ہی ہو۔

حاکسار۔ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کہ چکارا پیدا کی۔ تو نہیں ملازمت چھوڑ کر حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدموں میں پہنچ گئے۔ اور حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی شانزدہویں سے نوازا۔

گوشہ ایام میں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پرائے بھائی اور سید علیہ احمد بیگ کے خاص کارکن بڑی رعیت کے ساتھ فوت ہوئے ہیں اس کے نتیجے میں طبعاً یہ سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ ان بزرگوں کی جگہ لینے کے لئے اجرت کا نوجوان طبقہ آگے آئے کے لئے کیا کوشش کر رہا ہے۔ اور ترقی کرنے والی قوموں کا یہ قاعدہ ہے۔ کہ وہ ہمیشہ صف اول کے ساتھ ساتھ صف دوم کا بھی انتظام رکھا کرتی ہیں۔ تاکہ صف اول کے بزرگوں کے گرنے پر صف دوم کے نوجوان ان کی جگہ لے سکیں۔ اور اجرت کی ترقی میں کوئی رختہ نہ پیدا ہو۔ پس میں اس موقع پر بڑے درد مند دل کے ساتھ اپنے نوجوانوں کو توجہ دے رہا ہوں۔ اور ان سے اپیل کرتا ہوں۔ کہ وہ صف اول کے خلا کو پُر کرنے کے لئے

ضروری اعلان

اعلان کی جانتا ہے کہ نامہ غلام صاحب مونیورسل ٹریڈنگ اینڈ مینوفیکچرنگ کمپنی لائل روڈ کے ملازم تھے انکو نومبر ۱۹۵۵ء سے ملازمت سے معز کی جا چکا ہے۔ اور اس کی اطلاع تمام کاروباری فرموں کو اسی وقت کر دی گئی تھی۔ وہ پہلے مذکورہ شرکت سے کوئی کاروبار کرنے کے مجاز نہیں ہیں ان کے کاروبار کی ذمہ داری ان کی ذات پر ہوگی۔ کمپنی اس کی ذمہ دار نہ ہوگی۔ (ریجنل ایٹلے تحریک مہربا)

رسائل خلافت کے امتحان متعلق

نہایت ضروری ہدایات

اول۔ تمام جماعتیں اس امر کا اہتمام کریں کہ ۲۱ جولائی بروز اتوار یہ امتحان صبح سات بجے شروع ہو جائے۔ سب جگہ ایک ہی وقت میں امتحان شروع ہونا ضروری ہے۔

دو۔ امتحانی پرچہ جات سب جگہ وقت مقررہ سے پہلے پہنچ جائیں گے۔ انشاء اللہ العزیز مگر نگران صاحبان ان پرچہ جات کے پیکٹوں کو عین وقت پر امتحان کی جگہ پر سب کے سامنے رکھ دیں گے۔

سوم۔ پرچہ زیادہ سے زیادہ تین گھنٹے میں حل کی جائے گا نگران صاحبان کا فرض ہے۔ کہ سادے پرچے بند کر کے فوراً ناظم دفتر امتحانات لاہور کے نام بھجوائیں۔ کسی شخص کا نام نہ لکھا جائے۔ بہتر ہوگا کہ پرچہ جات بصیحت رجسٹری بھجوائے جائیں۔

حاکسار: ابو العطا لاہور لاہوری

درخواستِ حما

(۱) میری والدہ بیمار اور دل کی تکلیف کی وجہ سے بیمار ہیں تکلیف زیادہ ہے۔ اجاب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کمال شفا عطا فرمائے۔ جلیلیین دفتر اصلاح و ارشاد لاہور

(۲) خاکسار کی ایہ صبر کو صبر میں نیاں کر دے ہوگی ہے۔ اور بخار بھی رہتا ہے۔ اور صحت صحت کے لئے وہ فریاض۔ عبدالرحیم غریب ایک طبیعت لائل ساکن ڈیڑھ نمبر نمبر واہ ایک نمبر نمبر ڈاکٹر قمر بھائی صاحب مدظلہ العالی

جماعت احمدیہ کے نزدیک بادشاہِ خلا کا جزو نہیں ہے

وہ اس زمانہ میں جس کی قابل اور علمبردار ہے وہ محض روحانی خلافت ہے

نظامِ خلافت کے متعلق حضرت امامِ جماعت ایدہ اللہ کی بعض تحریرات

جیسا کہ فارمین افضل کو علم ہے امام جماعت امیر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ نبیرہ العزیز نے حال ہی میں ایک سوال کا جواب دے کر فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں جماعت احمدیہ کو خلافت کی جس نعمت سے سرفراز فرمایا ہے۔ وہ محض روحانی خلافت ہے۔ اس میں بادشاہت و حکومت یا حکومت کے اختیارات کا کوئی دخل نہیں ہے۔ اور جو لوگ اعتراض کے رنگ میں جماعت احمدیہ کی طرف ایسی خلافت کو منسوب کرتے ہیں کہ جس میں بادشاہت اور روحانی خلافت مجتمع ہوتی ہے۔ وہ جان بوجھ کر غلط بھی پھیلاتا چاہتے ہیں۔

مکرم مولوی دست محمد صاحب شاہ نے حکومت و وقت کی اذیت اور دروغ افون کی پابندی کے علاوہ اس سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ کی تحریرات اور تقریروں کے بعض اور اقتباسات بھی ارسال کئے ہیں۔ جو اس حقیقت پر گواہ ہیں کہ ابتداء ہی سے جماعت احمدیہ کے مسکن عقائد میں یہ بات شامل ہے کہ بادشاہت یا حکومت خلافت کا جزو نہیں ہے۔ یہ اقتباسات اذادہ عام کی غرض سے درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

خلافت کا حکومت کے کوئی تعلق نہیں ہے

حضرت ابوبکر استخلافہ و بعد اللہ الذین اصنوا منکر و حملوا علیہم لیسئلنہم فی الادرع کما استخلفت الذین من قبلہم ولیکنہم بہم و ینہم الذی ارتضیٰ لہم ولیبیدلہم من بعد خو نہم امنا کی تفسیر بیان کرتے فرماتے ہیں :-

”اس زمانہ میں بدستہی سے بعض لوگوں نے خلافت سے اختلاف کیا ہے ان کا خیال ہے کہ خلافت کا سلسلہ حکومت سے تعلق رکھتا ہے۔ حالانکہ یہاں اللہ تعالیٰ نے جتنا زور دیا ہے مذہب پر ای دیا ہے..... اصل اور سچی بات یہی ہے کہ خلافت جو روحانی ترقیات کا ایک عظیم الشان ذریعہ ہے اسی کا یہاں ذکر ہے سلطنت کا نہیں ہے۔“
(درس فرمودہ یکم مارچ ۱۹۲۰ء)

جماعت احمدیہ کی خلافت محض روحانی خلافت ہے

”خلیفہ اپنے ہمیشہ رو کے کام کی نگرانی کے لئے ہوتا ہے اسی لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلفاء ملک و دین دونوں کی حفاظت پر مامور تھے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے دینی اور دنیاوی دونوں بادشاہتیں دی تھیں لیکن مسیح موعودؑ جس کے ذریعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جلالی ظہور ہوا حضرت دینی بادشاہ تھا اس لئے اس کے خلفاء بھی اسی طرز کے ہونگے۔“

مضمون بعنوان ”کون ہے جو خدا کے کام کو لوگ کے“
تفسیر الفضل ۲۵ مارچ ۱۹۲۰ء

خلافت احمدیہ کی نوعیت

”چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے صرف روحانی خلافت دیکر بھیجا تھا اس لئے آئندہ جہاں تک ہو سکے آپ کی خلافت اُس وقت بھی جب کہ بادشاہتیں اس مذہب میں داخل ہوں گی۔ سیاسیات سے بالا رہنا چاہتی ہے۔..... (روہ) خود مذہبی اخلاقی تمدنی اور علمی ترقی اور اصلاح کی طرف متوجہ رہیگی تاکہ پچھلے زمانہ کی طرح اس کی توجہ سیاست کو ہی اپنی طرف کھینچ نہ لے اور دین و اخلاق کے اہم امور بالکل نظر انداز نہ ہو جائیں“ (احمدیت یعنی حقیقی اسلام طبع اول ص ۲۷)

اہل پیغام کا عقیدہ

سرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ کی تحریرات اور سرمدوں سے مندرجہ بالا اقتباسات سے صاف ظاہر ہے کہ جماعت احمدیہ کے نزدیک خلافت کا بادشاہت سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ یہ سر امر روحانی نظام پر دلالت کرتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جماعت احمدیہ کو اس سلسلہ میں جماعت غیر مابین یعنی اہل پیغام سے شدید اختلاف ہے۔ کیونکہ وہ لوگ بادشاہت کو خلافت کا جزو مانتے ہیں۔ ان کے سابق امیر جناب مولوی محمد علی صاحب مرحوم فرماتے ہیں :-

”اگر خلافت حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کارناموں کو باقی رکھنے کا ذریعہ ہو سکتی ہے۔ تو پھر اس میں دونوں امر ہی داخل ہونے چاہئیں یعنی بادشاہت بھی اور امت کی روحانی تربیت بھی اور اگر ان دونوں کا وجود نہ ہو تو پھر خلافت خلافت نہیں کہلا سکتی۔“

خطبہ حمید مولوی محمد علی صاحب ۱۶ جنوری ۱۹۲۰ء
مطبوعہ اخبار پیغام صلح موخر ۲۵ جنوری ۱۹۲۰ء

ایک احمدی بچی کی نمایاں کامیابی

بشری خورشید نبت ملک بشیر احمد صاحب۔ گورنمنٹ گوارڈز لاہور جو ملک گل محمد صاحب پٹنر حال روہ کی پوتی ہیں نے اسمال ایف اے کے امتحان میں صراحتاً نفاٹے کے فضل و کرم سے ۱۳ نمبر حاصل کر کے اپنے کالج گروپ میں اول پوزیشن حاصل کی ہے اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

درخواست دہا

مکرم ملک عبدالعزیز صاحب امیر جماعت احمدیہ تصور عرصہ سے یاد ہیں اور اچانک طبیعت زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔ ان صحت کا نہ علاج کے لئے بنگال سلسلہ درویشان قادیان اردو گیا احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (محرر صادق قادری جنرل سیکریٹری جماعت احمدیہ تصور عرصہ کوٹ خٹم ڈیرہ غازی)

پیلاطوس ثانی — کرنل مائیکو ولیم ڈگلس

(از مسکرم مولوی عبدالغفور صاحب سابق مہدیجہ - گولڈ کوسٹ)

(۲)

۱۔ اگست سے ۳ اگست تک شہادت جاری رہی۔ عبد الحمید اس وقت تک بالکل بعض ماتحت عیسائیوں کی لگائی میں رہے۔ ہم نے جو اس کے بیان کو سنا ہے نہایت ہی بعید الحقل خیال کیا۔ اس کے اس بیان میں جو اس نے امر شری لکھا یا بمقابلہ اس بیان کے جو میرے سامنے لکھا یا اختلافات ہیں اور ہم اس کی وضع قطع سے جبکہ شہادت دے رہا تھا مطمئن نہیں ہوئے تھے۔ اس کے علاوہ ہم نے یہ معلوم کیا کہ جتنی ذہنی تہ تک وہ بنا رہیں مشغی کے ملازموں کی نگرانی میں رہے۔ اتنی ہی اس کی شہادت مفصل اور طویل جوتی گئی۔ اس سے یہ نتیجہ پیدا ہوا کہ یا تو کوئی شخص یا شخص اس کو سکھانے میں یا یہ کہ اس کو اور زیادہ علم ہے جزا کو وہ اب تک ظاہر کر چکا ہے۔ لہذا میں نے ڈیڑھ گھنٹہ میں اس کو پوچھا۔ میرا چند سے کہا کہ سید احمد محمد بخش یونانی سے اپنی ذمہ داری میں نے میں اور پھر اس کا بیان ہے۔ جب انہوں نے ایسا کیا اور اس کا بیان لینا شروع کیا تو وہ بغیر دھمکانے کے اور بغیر دعوے کے اس کا انتظار کرنے کے زار زار دوتے لگا اور سطر چھار چھٹ کے باؤں پر گر پڑا اور کہا کہ وہ ملازمان میں کی سازش سے جن کی تحویل میں وہ تھا پورا جھوٹا بنا رہا ہے۔ اور یہ کہ وہ مرزا صاحب کی طرف سے نہیں بھیجا گیا تھا۔ اور جو کچھ اس نے مرزا صاحب کے خلاف کہا وہ میں عیسائیوں عبد الرحیم - زاوٹ دیوا اور پیریم دوس کے سکھارے سے کہا ہے۔ جہاں تک ڈاکٹر کلاوٹ کے مقدمہ کا تعلق ہے ہم کوئی وجہ نہیں دیکھتے کہ غلام احمد سے حفظ اس کی صفات لی جائے یا یہ کہ مقدمہ پولیس کے سپرد کیا جائے لہذا وہ جہی کے جانے میں مقدمہ امریکہ کا لگایا اس طرح خارج ہو جانا نہایت ہی گھٹیا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیانی پر مشابہت ظاہر تھا۔ کیونکہ جیسا کہ تاریخ احمدیت کے معلوم ہوتا ہے امریکہ کے ایک شخص نے کوٹا پورے اور حضور کے بیچ یا پورے اور برسی جوئے کی پہلے سے خبر ہو جوتی ہو نہایت ہی آہستہ آہستہ سے پوری ہوئی۔ پھر اس مقدمہ سے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حضرت مسیح نامہری کے مقدمہ سے متعدد چیزیں مشابہتیں پیدا ہوئیں۔ نیز کرنل ڈگلس کو پیلاطوس کی طرح پتہ ہاں سے کہیں بڑا بڑا جتھہ کر حق و انصاف اور عدالت کو قائم کرنے اور اسی طرح ایک نہایت بلند مقام حاصل کرنے کا فخر حاصل ہوا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت مسیح نامہری ہر دو کے مقدمات میں کرنل ڈگلس اور پیلاطوس کی مشابہتوں کو دیکھ کر یوں معلوم ہوتا ہے کہ یہ وہ علم کی عدالت کا منصب پیلاطوس دوہرا اسرائیل بعد حضرت مسیح موعود کے مقدمہ کا فیصلہ کرنے کے لئے گورداسپور کی عدالت کی جگہ پر ہی تھا ہے۔ چنانچہ :-

(۱) جیسا کہ نوقا ۲۳ سے ثابت ہے کہ پیلاطوس اول نے مسیح نامہری کے مقدمہ کی سماعت کیلئے کے حاکم پیرولٹس کی رہنمائی تحقیق کے بعد کی اور زیادہ مدت مقدمہ کی کارروائی کا آغاز نہیں کیا۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقدمہ میں..... پیلاطوس ثانی کرنل ڈگلس نے کارروائی کا آغاز نہیں کیا بلکہ پہلے اس کے مجرموں کی عدالت میں کارروائی ہوئی اور بعد ازاں کرنل ڈگلس کی عدالت میں منتقل کیا گیا

۲۔ پیلاطوس اول نے مسیح نامہری کے متعلق صاف لفظوں میں کہا تھا کہ میں اس شخص میں کوئی گناہ نہیں دیکھتا (یوحنا ۱۹) اسی طرح کرنل ڈگلس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی اور محصوم قرار دیا۔

۳۔ جس طرح پیلاطوس اول کی عدالت میں مسیح نامہری کے تمام دشمن سازش اور ایگاکو کے آگے آئے تھے اسی طرح کرنل ڈگلس کی عدالت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تمام دشمنی ایگاکو کے سازش میں شریک ہو گئے۔

۴۔ جس طرح پیلاطوس اول اس نتیجہ پر پہنچا تھا کہ مرزا کا بھی مسیح نامہری سے جتھہ و عدالت لکھنا ہے۔ اسی طرح کرنل ڈگلس حضرت مسیح موعود کے زمانہ کے سردار کا بھی مولوی محمد حسن جلاوی کو دیکھ کر اسی نتیجہ پر پہنچے کہ حضرت مسیح موعود سے انتہائی بعض عدالت لکھنا ہے۔

(۵) دونوں پیلاطوسوں نے

پیلاطوس اول اور کرنل ڈگلس نے مرزا کا بھی اور دو برسے شیوع کے بیانات کو چیلوں قابل التفات نہیں سمجھا اور مسیح دخت کو بھی قرار دیا۔ ان امور اور ان کے علاوہ اور بہت سے امور میں تو پیلاطوس اول اور ثانی دونوں کے حالات میں شدید مشابہت ہے۔ مگر جس طرح مسیح ثانی مسیح اول سے افضل تھا۔ اسی طرح کرنل ڈگلس کو بھی پیلاطوس کے مقابلہ میں ایسی فضیلت کا تاج پہنا گیا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس امر کا بھی الفاظ تذکرہ فرمایا:

” مسیح ابن مریم ایک مجرم کی طرح عدالت کے سامنے کھڑا تھا۔ لیکن میرے مقدمہ میں اس کے بے گناہ ہوا۔ یعنی یہ کہ بظرافت بظنون کی امیدوں کے کہیں ڈگلس نے (جو ان دنوں کیمین کے عہدہ پر تھے) پیلاطوس کی جگہ عدالت کی کسی پرستار۔ مجھے کسی ہی اور یہ پیلاطوس مسیح ابن مریم کے پیلاطوس کی نسبت زیادہ باحلاق ثابت ہوا۔ کیونکہ عدالت کے امر میں وہ دلیری اور استقامت سے عدالت کا پابند رہا۔ اور بالائی سفارستوں کی اس نے کچھ بھی پوچھا نہ کی اور قومی اور مذہبی خیال نے بھی اس میں کچھ تغیر پیدا نہ کیا۔ اور اس نے عدالت پر پورا پورا اقدار مارنے سے ایسا عمدہ نمونہ دکھایا کہ اگر اس کے دعوے کو توڑ کر فخر اور احکام کے طے کرنے سمجھا جائے تو بے جا ہوگا۔ عدالت ایک مشکل امر ہے جب تک انسان تمام تعلقات سے علیحدہ ہو کر عدالت کی کسی پورے میں ہے تب تک اس شخص کو عمدہ طور پر یاد نہیں کر سکتا۔ مگر ہم اس شخص کو ایسی یاد کرتے ہیں کہ اس پیلاطوس نے اس فخر کو پورا پورا طور پر ادا کیا۔ اگر وہ پیلاطوس اس شخص کو پورا

کی مزدوری نے مسیح کو پراسی و پاسی تکالیف کاٹنا نہ بنایا۔ اگر وہ اپنے اس قول کا پاس کر کے کہ میں اس شخص کا کوئی گناہ نہیں دیکھتا۔ مسیح کو چھوڑ دیتا تو اس پر کچھ مشکل زمین اور وہ چھوٹے ہی بنا دیتا۔ مگر وہ فیصلہ کر دیا کہ اگر وہ زمین پر آخری پیلاطوس یا دویوں کے حکم سے نہ ڈرا جائے اس جگہ بھی جھٹکر کاوشی ہی کیونکہ فیصلہ سے بددعا ہوتی تھی۔ وہ نے کسی کیے تھے۔ خدا کا حکم پورا ہونے کے لئے اور خدا چھوڑنے کیے فیصلہ سے ڈرا دے۔ بہر حال پہلے مسیح کی نسبت آخری مسیح پرست مشور اور منہویہ اٹھایا گیا تھا۔ اور میرے مخالف اور مرادی قوتوں کے مگر وہ جمع ہو گئے تھے۔ مگر آخری پیلاطوس نے سچائی سے چار کیا اور اپنے اس قول کو پورا کر کے دکھلایا۔ جو اس نے مجھے مخاطب کر کے کہا تھا کہ میں تمہیں نون کا انعام نہیں لگاتا اور اس نے مجھے بڑی صفائی اور مردانگی سے یہی کیا۔

نیز حضور فرماتے ہیں :-

” یہ فرق ہماری جماعت میں ہمیشہ تذکرہ کے لائق ہے جب تک دنیا قائم ہے اور جیسے جیسے یہ جماعت لاکھوں کو پورا انزوتنگ پیچھے لی دوسری ذمہ داری کے ساتھ اس تک نیت حاکم کا تیار رہے گا اور وہ اس کی خوش قسمتی ہے کہ خدا نے اس کو کام کے لئے ہی کو چنا۔“

(دستی نوح ۵۴-۵۵)

از مضمون کرنل مائیکو ولیم ڈگلس اور جو اس زمانے سے کوچ کر گئے۔ بیان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقدمہ کا منصفانہ اور عادلانہ فیصلہ کر کے اور اس طرح احمدیت کی تاریخ سے وابستہ ہو کر انہوں نے اپنی یاد کو روشن دیا تاکہ ذمہ چھوڑ دیا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرمان کے مطابق جب تک دنیا قائم ہے اس پیلاطوس ثانی کا تذکرہ نہایت ہی اچھے اور تعریف کے رنگ پر قیامت تک رہتا چلا جائے گا۔ (خالد)

درخواست دعا

میری بیوی عورت سے پیار ہے اور لڑکی کا عہدہ نہ لیس قبلہ ہے اے اللہ ان کی رحمت کا دے کہ وہ اپنی تمام سببوں سے محفوظ رہیں اور ہمیں ان سے نصیب ہو سکے۔ آمین

نَحْنُ أَنْصَارُ اللَّهِ

تعمیر دفتر انصار اللہ میں ایک ایک سو روپہ چندہ دینے والے ارادین

تلیستری دفتر دست

۱	از محمد صا حجازی ۱۰۰ روپہ	۱۰۰/-
۲	کچھ حصہ بڑا میں نے انصار اللہ سے تحریک کی تھی کہ ان کا تیسریں روپہ میں تیار کرنا ہے۔	۵۰/-
۳	اجاب تعمیر فنڈ میں چندہ دینے والے ارادین اور ہال جلد تعمیر ہو سکے۔ میں نے ذہنی استطاعت اجاب سے کہہ دیا کہ ایک ایک سو روپہ فی کس دینے کی تحریک کی تھی۔	۱۰۰/-
۴	ان میں سے ایک دی اور حقوڑے ہی عرصہ میں دوستوں نے خاص رقم جمع کر دی۔ جس سے ہم اس وقت پانچ کورے اور ایک ہال تعمیر کر سکے ہیں۔	۱۰۰/-
۵	اس کام کی تکمیل ہوتی جائے گی۔ اور اگر دوست خود بھی ہمت کریں تو آئندہ اجتماع سے قبل ہم تعمیر کے کام سے فارغ ہو سکتے ہیں۔ میری درخواست پر جن ارادین نے عملاً انصار اللہ کے نام کی تیسریں قہرست دعا کی عرض سے ذیل میں شائع کی جا رہی ہے	۱۰۰/-
۶	انہی نے ان سب کے سوال میں برکت دے اور ان کو پہلے سے بڑھ کر خدمت کا موقع عطا فرمائے جسنا انھم اللہ خیراً	۱۰۰/-
۷	خانکار (مرزا ناصر احمد) نائب صدر انصار اللہ مرکزی	۱۰۰/-
۸	شیخ رفیع الدین صاحب ریٹائرڈ ڈی۔ ایس۔ بی۔ کراچی	۱۰۰/-
۹	ڈاکٹر حبیب اللہ صاحب ابو حنیفہ کھنجر ۲۰۰ روپہ کل چندہ	۵۰/-
۱۰	چوہدری محمد نذیر صاحب رئیس امین آباد	۱۰۰/-
۱۱	خواجہ عبدالرحمن صاحب خواجہ سلیم اینڈ کو۔ سرگودھا	۱۰۰/-
۱۲	خان خاص خان صاحب - پشاور	۱۰۰/-
۱۳	چوہدری نذیر احمد صاحب ایڈووکیٹ سیالکوٹ شہر	۱۰۰/-
۱۴	حکیم نعین احمد صاحب بیٹی	۱۰۰/-
۱۵	امجد چوہدری غلام احمد خاں صاحب ایڈووکیٹ پاپٹن	۱۰۰/-
۱۶	ملک سلطان محمد خاں صاحب - کوٹ فتح خاں	۱۰۰/-
۱۷	کرل چوہدری نظام الدین صاحب پشاور	۱۰۰/-
۱۸	کمانڈر ڈاکٹر محمد ابراہیم صاحب - کراچی	۱۰۰/-
۱۹	ملک صاحب خاں صاحب - ٹون - سرگودھا	۱۰۰/-
۲۰	چوہدری مبارک احمد صاحب - سجوداں	۱۰۰/-
۲۱	مرزا محمد شریف صاحب ریٹائرڈ ڈی۔ ایس۔ سی۔ روہ	۱۰۰/-
۲۲	ڈاکٹر گوہر الدین صاحب میٹر ڈار	۱۰۰/-
۲۳	بیگم شامی بی بی عبدالقادر صاحب۔ بذریعہ کمانڈر محمد ابراہیم صاحب کراچی	۱۰۰/-
۲۴	سیٹھ اشد جوایا صاحب ٹان	۱۰۰/-
۲۵	مرزا محمد خاں صاحب - دارالرحمت - روہ	۱۰۰/-
۲۶	چوہدری محمد سعید ظفر اشد خاں صاحب	۱۰۰/-
۲۷	چوہدری محمد اکرم صاحب نصرت آباد	۱۰۰/-
۲۸	سیٹھ غلام مرتضیٰ شاہ صاحب وکیل کراچی	۱۰۰/-
۲۹	چوہدری محمد احمد صاحب۔ جبک لائسنز کراچی	۱۰۰/-
۳۰	ایک بزرگ جو نام شائع نہیں کروانا چاہیے	۱۰۰/-
۳۱	میاں محمد بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ جنگ	۱۰۰/-
۳۲	مولوی محمد رفیق صاحب کراچی	۱۰۰/-
۳۳	کرم نذیر احمد صاحب محمدنگو لاہور	۱۰۰/-
۳۴	سید منتظا حسین صاحب کراچی دکن ۱۰۰/-	۵۰/-
۳۵	ڈاکٹر شرف الدین صاحب دارالرحمت غز - روہ دکن ۱۰۰/-	۵۰/-
۳۶	چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب جہانیاں دکن ۳۰۰/-	۱۰۰/-
۳۷	چوہدری محمد شریف صاحب ایڈووکیٹ منگھری	۱۰۰/-
۳۸	خان بہادر چوہدری نعمت خاں صاحب شہنشاہ ریٹائرڈ	۱۰۰/-
۳۹	شیخ محمد رفیع صاحب سرگودھا	۱۰۰/-
۴۰	ڈاکٹر عبدالرحمن خاں صاحب خاں خاں آباد دکن ۱۰۰/-	۵۰/-
۴۱	خانجی بقاد اشد صاحب - کراچی	۱۰۰/-
۴۲	چوہدری محمد ابراہیم صاحب پاپٹن	۱۰۰/-

مرسلہ چندہ کی تفصیل بھیجی جائے

بعض جماعتوں کی طرف سے چندہ جات کی رقمیں بھیجی جاتے ہیں اس کی تفصیل ساتھ نہیں بھیجی جاتی کہ فلاں صاحب کی طرف سے اتنی رقم فلاں فلاں میں شمار کی جائے سیکرٹریان ہاں مہربانی کر کے اس بات کو مدنظر رکھا کریں کہ مرسلہ چندہ کی نامیاتی تفصیل ساتھ ارسال کیا کریں۔ ناظر بیت المال۔

اعلانات

(۱) داخلہ زراعتی کالج مندو جام

درخواستیں ۱۲ تک بنام پرنسپل۔ پی۔ ایس۔ ٹی۔ تفصیلات پرنسپل سے منظر النظر۔ ریٹائرڈ سیکرٹری ڈویژن۔ امیدواران حیدرآباد وغیر پور ڈویژن کو ترجیح۔ (پاکستان ٹائمز ۱۰/۵)

(۲) داخلہ ڈی۔ ای۔ او کلاس

درخواستیں بنام پرنسپل کنگ ایڈورڈ کالج لاہور ۱۲ تک ایک سار کو رس نہیں ڈیویشن۔ ۲۵۰ روپے پیسے۔ شرٹ میڈیکل کالج ایف۔ (پاکستان ٹائمز ۱۰/۵)

(۳) اکسفورڈ میں تعلیم کے لئے وظائف

عصرہ تعلیم تین سال بشرائط۔ بی۔ ای۔ ایس۔ سی ڈسٹریکٹ ہائیر سیکنڈری ڈویژن۔ ہاشمی مرعد یا قبائلی علاقہ عمر ۱۹ تا ۲۵۔ درخواستیں بنام ڈائریکٹر ایجوکیشن پشاور کے ۳۰ تک تفصیلات دفتر ڈاکٹر سے۔ (پاکستان ٹائمز ۱۰/۵)

(۴) تیا کیڈٹ کالج

میرپور خاص میں جس اہل جیب کالج پر ۲۵ بجاری ہوگا۔ اس میں بیک۔ او۔ ایڈمیٹ۔ سیکرٹری مارج اور فوج میں داخلے کے امتحان کے لئے طلبہ تیار ہوں گے۔ مگر ان کے لئے فوجی لائسنس کرنا ضروری نہیں ہوگا۔ ذریعہ تعلیم انگریزی۔ (پاکستان ٹائمز ۱۰/۵ ناظر تعلیم۔ روہ)

اعانت افضل

مندرجہ ذیل احباب کرام نے اعانت افضل کے مندرجہ ذیل رقم عطا فرمائی ہیں۔ جزا انھم اللہ احسن الجزاء (مبخر افضل)

۱	محمد شریف صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ گوجرانو شہر ۵۰ روپے	۵۰/-
۲	رحمت اشد صاحب سیکرٹری مال حلقہ دہلی دروازہ - لاہور ۵۰/-	۵۰/-
۳	ہدایت اشد صاحب ظفر آباد کسٹیاں سندھ ۵۰/-	۵۰/-
۴	چوہدری سارنگ خاں صاحب - شیخوپورہ ۲۱/-	۲۱/-
۳۶	حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب روہ	۱۰۰/-
۳۷	خان صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب - روہ	۱۰۰/-
۳۸	ڈاکٹر احمد الدین صاحب کٹری	۱۰۰/-
۳۹	سیچر محمد طفیل صاحب باجوہ کراچی	۱۰۰/-
۴۰	چوہدری سعادت اشد صاحب - سیالکوٹ	۱۰۰/-
۴۱	چوہدری محمد تقی صاحب بیرسٹر لاہور	۱۰۰/-
۴۲	مرزا صالح علی صاحب - سندھ	۱۰۰/-
۴۳	چوہدری نعمت علی صاحب۔ ایس۔ ڈی۔ او ٹیل کلاں	۱۰۰/-
۴۴	تقاضی محمد عبدالرشید صاحب - روہ	۱۰۰/-
۴۵	چوہدری صفدر علی صاحب ایڈووکیٹ۔ لاہور	۱۰۰/-
۴۶	چوہدری محمد حسین صاحب ایس ڈی۔ او آف چوہدری تار	۱۰۰/-
۴۷	چوہدری علی محمد صاحب مہاجر احمد صاحب پاپٹن لاہور	۱۰۰/-
۴۸	کل رقم	۵۰۰۰/-
۴۹	سابقہ قہرست	۱۰۰۰۰
۵۰	کل مجموعہ	۱۵۰۰۰/-

ملتان اور لائلپور درمیان بجلی کے ٹرانسمیشن سسٹم کی تعمیر کا معاہدہ

کراچی ۱۲ جولائی۔ حکومت پاکستان نے یہاں تواریخی تعاون کے امریکی ادارے (آئی سی اے) کے ساتھ ایک معاہدہ کیا ہے جس کے تحت ملتان اور لائلپور کے درمیان بجلی کا ٹرانسمیشن سسٹم تعمیر کیا جائیگا یہ دونوں شہر ایک دوسرے سے ایک سو تیس میل کے فاصلے پر واقع ہیں۔

اس مقصد کے لئے لائلپور میں بجلی کا ایک سب سٹیشن قائم کیا جائے گا اور ملتان سے لائلپور تک ٹرانسمیشن لائن تعمیر کی جائے گی۔ اس لائن پر پہلے دو سو بیس کیلو واٹ کا ایک سنگل سرکٹ فولادی میناروں کے ذریعے گزارا جائے گا۔ لیکن ضرورت پڑنے پر دوسرا سرکٹ بھی ان میناروں سے گزارا جاسکے گا۔

توقع ہے کہ یہ منصوبہ یکم مئی ۱۹۶۹ء میں پایہ تکمیل کو پہنچ جائے گا۔ معاہدے کے تحت ام بی جی اے ایس مہتمم بے کے لئے پچیس لاکھ ڈالر (تقریباً ایک کروڑ ستر لاکھ روپے) مہیا کرے گا۔ اس رقم میں بجلی کے اس امریکی انجنیئر کا معاوضہ بھی شامل ہے۔ جو منصوبے کی نگرانی کرے گا۔ حکومت پاکستان اس منصوبے کے لئے سو سو ہزار روپے کی جو رقم تیس سو ہزار ڈالر مہیا کرے گی جو انتظامی شیوں اور انجنیئروں وغیرہ کی تنخواہوں پر صرف کیے جائیں گے۔ اور اس کے بعد دو سال میں حکومت پاکستان انیس لاکھ اکاونٹے ہزار ڈالر (تقریباً نو لاکھ) دے گی۔ یہ رقم اندرون ملک سامان کے حمل نقل اور تادیبھانے کے کام پر صرف کی جائے گی۔ منصوبے کی تکمیل کے لئے بھاری تعداد میں انجنیئروں تربیت یافتہ کارکنوں اور مزدوروں کی ضرورت پڑے گی۔ اور اس کی تکمیل کے بعد وادارے اور سولہ بجلی کاروں کے ذریعے ایک دوسرے سے منسلک ہو جائیں گے۔ پہلے پانچ لاکھ روپے میں مغربی پاکستان کے گوتے گوتے میں بجلی پہنچانے کی جو کوششیں کر رہی تھی۔ یہ منصوبہ اس کی تکمیل کے لئے ایک اہم درمیانی کوشش کی حیثیت رکھتا ہے۔

ملتان کا بجلی گھر جو سو فی گیس کی طاقت سے کام کرے گا۔ مئی ۱۹۶۹ء تک مکمل ہو جائیگا۔ اس میں ایک سو پالیس میگا واٹ بجلی پیدا کرنے کی صلاحیت ہوگی۔ دوسرے جانب بجلی گھر سولہ میگا واٹ بجلی پیدا کرے گا۔ یہ ایک سو ساٹھ میگا واٹ بجلی پیدا کرے گا۔ دو تین اقساط سنگلا پر بھی ایک زبردست بجلی گھر کی تعمیر کی گئی ہے۔

ملتان کے ماہرین کی رائے ہے کہ لائلپور اور ملتان کے درمیان ٹرانسمیشن لائن اس علاقے میں بجلی کی وہ ذخائر مانگ پوری کرے گی۔

شیپٹاف پزیرشمن کے وقتی الزام کا اعلان

واشنگٹن ۱۲ جولائی روس کی کمیونسٹ پارٹی کے سربراہ نروڈ شیپٹاف نے سابق روسی وزیر خارجہ مسٹر شیپٹاف پر اتہائی ٹرینٹاک دورانیہ الزام لگایا ہے۔ مسٹر شیپٹاف اخبار "پراودا" کے سابق ایڈیٹر ہیں۔ اور وزیر خارجہ کی حیثیت سے مشرق وسطے کے متعلق حالیہ روسی پالیسی کی تشکیل کا سہرا انہی کے سر پر نہا جاتا ہے۔ روس کے تیوہریو پوٹی کے کمیونسٹ لیڈروں کے ہمراہ انہیں پچھلے ہفتہ ان کے منصب معزول کر دیا گیا ہے۔

مسٹر نروڈ شیپٹاف نے ہفتہ کے روز ایسٹ گراڈ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ سولوفون مانکوف اور کاکانوچ پرمتم ممکن ذرا لے سے بین الاقوامی کشیدگی کو کم کرنے کی تو ایس میں رد کا دشمن دانتے ہے انہوں نے مزید کہا کہ کمیونسٹ پارٹی کی سرکشی نے متفقہ طور پر اس مخالفت کو روک دیا اور شیپٹاف کی بھی مذمت کی جو ان کے ساتھ مل گئے تھے اور جنہوں نے اتہائی ٹرینٹاک دورانیہ کا ثبوت دیا تھا۔

دو تین اقساط میں روسی صدر نکولائی شرینک نے ہفتہ کے روز اعتراض کیا ہے۔ کہ ایسٹ گراڈ میں پارٹی لیڈروں کے خلاف جھوٹے الزامات تراشے گئے تھے۔ شرینک نے نہیں گذشتہ ہفتے روس کے اندرونی حکمران ملتے جلتے لیکن بنایا گیا ہے سابق وزیر اعظم مابری مانکوف

پر خاص طور سے الزام لگایا ہے کہ انہوں نے ۱۹۶۰ء کے آخر میں ایسٹ گراڈ کے ممتاز کمیونسٹ لیڈروں کے خلاف الزامات تراشے میں نمایاں حصہ لیا تھا۔

شام اور اسرائیل پیمبر شول کی اپیل

نیویارک ۱۲ جولائی۔ اقوام متحدہ کے یوٹیو جزل مسٹر ڈاگ پیمبر شول نے اسرائیل اور شام سے اپیل کی ہے کہ وہ اپنی سرحدوں پر اس دامن بجالائیں۔

مسٹر مہروردی کی کینڈا میں جاہلیگی

واشنگٹن ۱۲ جولائی پاکستانی راج سے معلوم ہوا ہے کہ وزیر اعظم حسین شہید احمد رومی امریکہ سے اٹلاؤ نہیں جاسکے یا رہے اس سے پہلے یہ امکان ظاہر نہیں تھا کہ مسٹر مہروردی مختصر سے قیام کے لئے کینڈا کے دار الحکومت اٹاوا نہ بھی جائیں گے۔

پیمبر شول اور مسٹر مہروردی میں ملاقات

واشنگٹن ۱۲ جولائی۔ اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل مسٹر پیمبر شول ۲۵ جولائی کو وزیر اعظم پاکستان مسٹر مہروردی کے اعزاز میں دعوت دیں گے۔ اس دعوت کا اہتمام اقوام متحدہ کی عمارت میں کیا جائے گا خیال ہے مسٹر مہروردی دعوت سے پہلے اخباری نمائندوں سے بھی خطاب کریں گے۔

اٹلی سے شاہ ایران کی واپسی

تیس ۱۲ جولائی شاہی ایران میں تباہ کن زلزلے کے پیش نظر شاہ ایران اور ملکہ فریبا نے بحرہ دوم کے علاقوں میں اپنا قیام مختصر کر دیا ہے۔ او وہ کل رات ایران واپس روانہ ہو رہے ہیں۔



۴ کے لئے جو بین الاقوامی ایپل کی گئی تھی اس کا مختلف ملکوں کی ریڈیو اس سوسائٹیوں نے فوری جواب دیا ہے۔

امریکی ریڈیو گراس نے پچیس ہزار ڈالر کینڈا کی ریڈیو گراس نے پانچ ہزار ڈالر اور ولندیزی ریڈیو گراس نے دس ہزار سو سو فرانک دئے ہیں ترکیہ کے ہلال احمر نے اعلان کیا ہے کہ وہ فوجی طیاروں کے ذریعے میے اور دوسرا سامان بیچ رہا ہے۔ بیٹو کی ریڈیو گراس نے ایک تین سو تیسویں کی پہلی کھپ بذر ریڈیو گراس بیچ رہی ہے۔

پاکستان اور امریکہ میں جلدی قابل زرعی پیداوار کا معاہدہ ہو جائیگا

دوسرے ملکوں کے درمیان کھیتی باڑی کی ترقی کے لئے دو لاکھ اسی

کراچی ۱۲ جولائی۔ مرکزی وزیر خوراک و زراعت مسٹر دلداد احمد نے امید ظاہر کی ہے کہ پاکستان جلد ہی امریکہ سے فاصلے زرعی پیداوار حاصل کرنے کے لئے لمبی مدت کا معاہدہ کرنے میں کامیاب ہو جائے گا۔

مسٹر دلداد احمد نے اندرون ملک گندم کی سرکاری خریداری کی رفتار پر اطمینان ظاہر کیا۔ اور بتایا کہ پچھلے مہینے تک مغربی پاکستان میں ڈیڑھ لاکھ ٹن گندم خریدی جا چکی تھی حکومت نے کل تین لاکھ ٹن گندم خریدنے کا پروگرام بنایا ہے۔

ایرانی زلزلہ زدگان کی امداد

مبینا ۱۲ جولائی ایران میں زلزلے سے بے خانمان ہونے والے ہزاروں افراد کو پناہ دینے کی خاطر نیو کی پبلیٹی

آپ نے مزید کہا "چونکہ امریکہ سے امداد ملنے کے امکانات خالص اچھے ہیں اس لئے دوسرے ملکوں سے گندم کے حصول کی بات حیرت منگنی کو دی گئی ہے۔"

اکھڑا گی گویاں ہمدرد نسواں دو ادا خدمت خلق جسٹریڈ ربوہ سے طلب فرمائیں قیمت کو دو سو

اعلان

اعلان کیا جاتا ہے کہ میر عبدالحق درصاحب اور صوفی عبدالرحمن صاحب نے اپنی زندگیوں کا سلسلہ خدمت کے لئے وقف کر لیا ہے۔ ان کو کراچی میں کام پر لگایا گیا تھا۔ لیکن بعد میں ان کو مریا بھی لگایا گیا۔ ان کے متعلق اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ آئندہ پورنورٹل ٹریڈنگ ایجنٹ میز فیکچرنگ کمپنی کراچی کے نام پر کوئی کام نہیں کر سکتے۔ اگر وہ کوئی کام کر کے تو اس کی ذمہ داری ان کی ذمہ پر ہوگی۔ نیز یہ بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ وقف سلفے کے تحریک جدید کے ملازم بھی تھے۔ ان کا کام تھا کہ جو کام بھی کرتے اس کے متعلق تحریک جدید سے اجازت حاصل کرنے۔ اس طرح جو سوسے انہوں نے تحریک جدید کی اجازت کے بغیر کئے تھے ان کی تحریک ذمہ دار نہیں ہے۔ اگر یہ ثابت ہوا کہ انہوں نے تحریک کی اجازت کے بغیر سوسے کئے تھے اور ان میں نقصان ہوا ہو اور اس نقصان کی رقم تین ماہ کے اندر جمع نہ کرانی تو ان کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کی خدمت میں اخراج از جماعت کی سفارش کی جائے گی۔

ضروری اطلاع

یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ ملک غلام محمد صاحب پورنورٹل ٹریڈنگ ایجنٹ میز فیکچرنگ کمپنی کراچی میں ملازم تھے۔ ان کو یکم جنوری ۱۹۰۵ء سے ملازمت سے علیحدہ کیا جا چکا ہے۔ وہ اپنی ملازمت کی طرف سے کام کرنے کے مجاز نہیں۔ ان کے کاروبار کی ذمہ داری سلسلہ پر ہوگی۔

قبر کے عذاب سے بچو!
مفت کارڈ آئیے پڑھو۔
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

ٹنڈر نوٹس

مندرجہ ذیل کام کے لئے ڈو بیڈل سیر ٹنڈر نوٹس اینڈ بیڈ ریلوے ملتان کو پیشگی رٹس کے مطابق سیر ٹنڈر بارہ بجے قبل دوپہر بتاریخ ۱۸ اگست مطلوب ہیں۔

جو اس روز سوا باہدہ بیچے کھولے جائیں گے۔

پیشکش کا نام کی تفصیل سے تجزیہ لگتے۔

(۱) بہاول نگر یارڈ کے عمارتی حصے کا ۹۰۰۰ سے ۲۰۰۰ رڈ ۲۰۰۰ دو ماہ از سر نو تعمیر

(۲) ٹنڈر مفروضہ فارموں پر پیش کرنے لازمی ہیں جو زیر دستخطی کے دفتر سے ۱۸ اگست کو بجے قبل دوپہر تک منظور شدہ ٹھیکیداروں کو ایک روپیہ فی فارم اور غیر منظور شدہ ٹھیکیداروں کو چار روپیہ فی فارم کے حساب سے دستیاب ہونے لگیں

(۳) مفصل ٹنڈر نوٹس بحجہ ٹنڈر نوٹس درخواست پر ذمہ دستخطی کے دفتر سے حاصل کئے جا سکتے ہیں

(۴) غیر منظور شدہ ٹھیکیدار اپنے ٹنڈروں کے مجراہ اپنی مالی حیثیت اور سابقہ تجربہ کے متعلق سرٹیفکیٹس شامل کریں۔ ورنہ ان کے ٹنڈروں پر غور نہ ہوگا۔

(دستخط) برائے ڈو بیڈل سیر ٹنڈر نوٹس اینڈ بیڈ اور ملتان

زردی بنک دو ماہ تک کام شروع کر دیگا

کراچی ۱۲ جولائی۔ سیٹجک آف پاکستان کو گورنر نے ایک بیان میں کہا ہے کہ اگلے دو ماہ کے اندر زردی بنک کا شروع کر دے گا۔ ایک پانچ کروڑ کے سرمایہ سے کام شروع کرے گا۔ اس کا ہیڈ کوارٹر کراچی میں اور لاہور اور دہلی میں اس کی شاخیں ہوں گی۔

بقیہ صفحہ اول

نظام سٹ رہے ہیں اور ایک (آبادیاتی نظام) ابھرا ہے۔ جس کا مقصد یہ ہے کہ بعض توہینیں ہمیشہ کے لئے غلام ہو کر رہ جائیں۔ اور یہی وہ خطرہ ہے جس کے مقابلہ کے لئے دنیا کے تمام اہل پسند ملک امریکہ کی امداد کے خزانوں ہیں۔ پاکستانی وزیر اعظم مسٹر حسین شہید سہروردی نے کل ۱۰ مئی تک صدر آئرن ہاؤس سے دوبارہ ملاقات کی۔ ملاقات کے وقت اس کی وزیر خارجہ مسٹریڈ لس اور ان کے نائب برائے امور مشرق وسطیٰ بھی موجود تھے۔ ملاقات کے اہتمام پر مسٹر سہروردی نے تیار کیا جاری یہ ملاقات بڑی دلچسپ اور صوفیاتی رہی۔ آج مسٹر سہروردی صدر آئرن ہاؤس سے اپنی آخری ملاقات چیت کر رہے ہیں کل مسٹر سہروردی کے اعزاز میں اس کی وزیر خارجہ مسٹریڈ لس نے دعوت دی اور وفد پر مسٹر سہروردی نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ امریکہ پسماندہ ملکوں کو مفت امداد ہی ہے۔

بقیہ صفحہ اول

سراغ خاں وقایا گئے

ایک بیان میں کہا ہے کہ سراغ خاں نے برصغیر ہندو پاک کے مسلمانوں کے لئے عظیم الشان خدمات سر انجام دی ہیں وہ بے شک ایک بڑی با عظمت شخصیت تھے۔ انہوں نے کہا مجھے امید ہے کہ ان کا ترقی یافتہ فرقہ ان کے جانشین کا وہاں کی میں حسب سابق ترقی کرے گا پاکستان کے وزیر اعظم مسٹر سہروردی نے اپنے ایک بیان میں سراغ خاں کی وفات پر دل رنج اور تعزیت کا اظہار کیا ہے۔ وزیر اعظم نے کہا ہے۔ سراغ خاں بڑی عظمت سے ہم کو نصیب ہوئے ہیں۔ لیکن ان کی شخصیت کی تابانی کوئی کمی نہیں آئی۔ لاکھوں لوگ ان کا احترام کرتے تھے۔ انہوں نے جب بین الاقوامی سیاسیات میں قدم رکھا تو وہاں بھی ایک نمایاں مقام حاصل کر لیا تھا۔

درخواست دیا

میرے نانا جان میاں نور محمد صاحب پورہ میں گواشت پانچ پھروں سے بہت پیار ہیں۔ احباب جماعت خصوصاً بزرگان سلسلہ سے ان کی کال صحت کے لئے عاجزانه دعا کی درخواست ہے۔ خاک عبدالرشید طاقت منتمہ مجلس خدام الہ قہار پورہ

ہر تجارتی کاروبار بند رہے گا۔ اسماعیلی فرقہ تین دن تک اپنے ہاتھ کاٹ کرے گا۔

ذمہ خارجہ ملک فروریوں میں وزیر داخلہ مسٹر غلام علی تالپور اور مشرقی پاکستان کے سابق وزیر داخلہ مسٹر نور الدین نے بھی ان کی وفات پر گہرے اندر رنج کا اظہار کرتے ہوئے انہیں خواجہ مخیمہ پیش کیا ہے۔ مسٹر امیر علی فیسی نے کل ریڈیو پاکستان کراچی سے ایک تقریر کرتے ہوئے کہا ہے کہ آغا خاں رشتہ کے مبنیاد تھے۔

آغا خاں کے صاحبزادے سر پرنس علی خاں نے ایک بیان میں کہا ہے کہ میرے والد کے انتقال سے ایک دور ختم ہو گیا ہے۔

سراغ خاں کے احقرام میں آج حکومت پاکستان کے تمام دفاتر بند ہو چکے اور پورے سرسبزوں پر ہیں گئے۔

مشرق پاکستان میں بھی تعطیل کا اعلان کیا گیا ہے۔ سارے ملک میں